

principes de logiques

////////////////////////////////////
A=>B

2 manières d'écrire:

B-A => table de vérité.

A-B

////////////////////////////////////
Methode 1:

A=>B ou A=>C

ie A ou B=>C

stockage de A-B et de A-C

si C=>D ?

B-A+D-C

[-2..2] ordre 2

C-A+D-C = D-A

[-1..1] ordre 1

////////////////////////////////////

(A et B)=>C C-A*B

C=>D

D-A*B

évaluation:

A vrai A=All1

B faux B=All0

liste des concepts:

A,1

B,0

C,?

D,?

C-A*B,1

D-A*B,1

(C-A*B),1 + C,1 = A*B,1

! B,0 -A*B,1 inconnu

A,1-A*B,1 : inconnu

A*B,1 / A,1 = B,1 : inconnu dans l'état

! A*B,1 / B,0 : impossible

idem D-A*B,1 : inconnu

=> C,?=C,0 !

////////////////////////////////////

Methode 2:

////////////////////////////////////

A=>B ou A=>C

ie A ou B=>C

stockage de A-B et de A-C

si C=>D ?

A-B+C-D [0..2] ordre 2

A-C+C-D = A-D [0..1] ordre 1

////////////////////////////////////

(A et B)=>C A*B-C

C=>D

A*B-D

évaluation:

A vrai A=All1

B faux B=All0

liste des concepts:

A,1

B,0

C,?

D,?

A*B-C,1

A*B-D,1

(A*B-C),1 + C,1 = A*B,1

! A*B,1 - B,0 = A*B,1 : inconnu

A*B,1 - A,1 : inconnu

A*B,1 / A,1 = B,1 : inconnu dans l'état

! A*B,1 / B,0 : impossible

idem A*B-D,1 : inconnu

=> C,?=C,0 !

////////////////////////////////////

A=>B
not (B=>C)

A-B
-(B-C)

A,1
B,?
C,?
A-B,1
-(A-B),0
-(B-C),1
B-C,0

B,1 ?
 $A,1 - B,1 = A-B,1 \Rightarrow B,1$

C,1 ?
 $-(B-C),1 - C,1 = -(B,1) = B,0 \Rightarrow C,0$

C,0
 $-(B-C),1 - C,0 ?$
 $B-C,0 + C,0 = B,0 !$

////////////////////////////////////

A=>B
not B=>C

A-B,1
-B-C,1

A,1=>B,1

C,1?
 $-B-C,1 + C,1 = -B,1 = B,0 \Rightarrow C,0$

C,0 ?
 $-B-C,1 + C,0 = -B-C,1 - C,1 = -B-2*C,1$ ordre 2
 $-B-C,1 + B,1 = -C,1 = C,0$

-B-2*C,1 ordre 2 : hierarchisation ?

////////////////////////////////////

logique statistique:

A=>B
B=>C

prob(B)=prob(C)=prob(A)

A=>B
B=>C prob(B=>C)=p

prob(B)=prob(A)
prob(C)=prob(A)*prob(B=>C)

etc.

exemple:

A=>B prob(A=>B)=p1
not B=>C prob(not B=>C)=p2

A-B,1
-B-C,1

A,1 prob(A)=p0

A,1 prob(A)

=>B,1 prob(A)*prob(A=>B)

=> C,0 prob(A)*prob(A=>B)*prob(not B=>C)
=> C,1 prob(A)*prob(A=>B)*(1-prob(not B=>C))

=>B,0 prob(A)*(1-prob(A=>B))

=> C,1 (prob(A)*(1-prob(A=>B)))*prob(not B=>C)
=> C,0 (prob(A)*(1-prob(A=>B)))*(1-prob(not B=>C))

A,0 (1-prob(A))

=>B,1 (1-prob(A))*(1-prob(A=>B))

=> C,0 (1-prob(A))*(1-prob(A=>B))*prob(not B=>C)
=> C,1 (1-prob(A))*(1-prob(A=>B))*(1-prob(not B=>C))

=>B,0 (1-prob(A))*prob(A=>B)

=> C,1 (1-prob(A))*prob(A=>B)*prob(not B=>C)
=> C,0 (1-prob(A))*prob(A=>B)*(1-prob(not B=>C))

$$\begin{aligned} \text{prob}(C,0) &= \\ \text{prob}(A) \cdot \text{prob}(A \Rightarrow B) \cdot \text{prob}(\text{not } B \Rightarrow C) &+ \\ (\text{prob}(A) \cdot (1 - \text{prob}(A \Rightarrow B))) \cdot (1 - \text{prob}(\text{not } B \Rightarrow C)) &+ \\ (1 - \text{prob}(A)) \cdot (1 - \text{prob}(A \Rightarrow B)) \cdot \text{prob}(\text{not } B \Rightarrow C) &+ \\ (1 - \text{prob}(A)) \cdot \text{prob}(A \Rightarrow B) \cdot (1 - \text{prob}(\text{not } B \Rightarrow C)) & \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{prob}(C,0) &= 4 \cdot p_0 \cdot p_1 \cdot p_2 - 2 \cdot (p_1 \cdot p_2 + p_0 \cdot p_1 + p_0 \cdot p_2) + p_0 + p_1 + p_2 \\ \text{prob}(C,1) &= -4 \cdot p_0 \cdot p_1 \cdot p_2 + 2 \cdot (p_1 \cdot p_2 + p_0 \cdot p_1 + p_0 \cdot p_2) - p_0 - p_1 - p_2 + 1 \end{aligned}$$

$$p_0=1 \quad p_1=p_2 \quad \text{prob}(C,1)=0$$

$$\begin{aligned} p_1=1 \quad p_0=p_2 \quad \text{prob}(C,1) &= 2 \cdot p_0 \cdot (1-p_0) \\ p_0=p_2=1/2 \quad \text{prob}(C,1) &= 1/2 \end{aligned}$$

$$p_0=p_1=1 \quad p_2=1/2 \quad \text{prob}(C,1)=1/2$$

1	X	X	0
1/2	1	1/2	1/2
1	1	1/2	1/2

////////////////////////////////////

A=>B

singleton:
B-A:

$$\begin{array}{lll} 0-0 & = & 0 & \text{A=B=0} \\ 1-1 & = & 0 & \text{A=B=1} \\ 1-0 & = & 1 & \text{A=0 B=1} \\ 0-1 & = & -1 & \text{A=1 B=0} \end{array}$$

A-B:

$$\begin{array}{lll} 0-0 & = & 0 & \text{A=B=0} \\ 1-1 & = & 0 & \text{A=B=1} \\ 0-1 & = & -1 & \text{A=0 B=1} \\ 1-0 & = & 1 & \text{A=1 B=0} \end{array}$$

(A=>B) => (A-B)

$$(A-B) - (A-B) = 0$$

=> t(A=>B) = (1-(B-A)) ou (1-(A-B)) ou (1+(A-B)) ou (1+(B-A))

t(A=>B): cas B-A:

$$\begin{array}{lll} 1-(0-0) & = & 1 & \text{A=B=0} \\ 1-(1-1) & = & 1 & \text{A=B=1} \\ 1-(1-0) & = & 0 & \text{A=0 B=1} \\ 1-(0-1) & = & 2 & \text{A=1 B=0} \end{array}$$

t(A=>B): cas A-B:

1-(0-0)	=	1	A=B=0
1-(1-1)	=	1	A=B=1
1-(0-1)	=	2	A=0 B=1
1-(1-0)	=	0	A=1 B=0

A=>A

$$A-A=0$$

$$\Rightarrow t(A=>A) = 1$$

A=>B

B=>A

$$t = t(A=>A) = t(B=>B) = 0 = t(A=>B \text{ et } B=>A)$$

$$t = (A-B)*(B-A) = 2.A.B - A^2 - B^2$$

A B	A<=>B
---	-----
0 0	0
1 1	0
0 1	-1
1 0	-1

table de vérité: (en logique classique)

0=>0	1
1=>1	1
0=>1	1
1=>0	0

En choisissant, $t(A=>B) = (1-(A-B))$, le raisonnement par l'absurde est modélisé sous la forme de deux opérateurs, donc d'ordre 2 et d'où l'unicité de cette modélisation.

Vulgarisation:

ordre 2 : tout est vrai et tout est faux

et:

ordre 0: on ne peut pas nier que du faux on ne peut déduire du faux (*)

la vérité est essentielle à la vie, c'est un algorithme récursif d'où la table de vérité. (*2)

(itérations sur la table de vérité)

(*) faux=>faux=>faux=>faux=>... n'a pas de terminaison et déduire n'est pas une simple implication !

(*2) cf. Horus